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令和２年９月銚子市教育委員会定例会議事録 

 

１ 日  時 

令和２年９月２９日（火） 

   午後３時００分 開 会   午後３時４０分 閉 会 

 

２ 場  所 

銚子市役所 ３階庁議室 

 

３ 出席委員 

 教育長    石 川 善 昭 

委 員    安 藤   淸 

委 員    八 角 憲 男 

委 員    伊 藤 晴 美 

委 員    柗 﨑 継 雄 

 

４ 出席職員 

   

学校教育課長     宇野  聡  卓 社会教育課長     林  秀行 

学校教育課課長補佐  小関 宏昌 教育総務室長     石毛 秀明 

学校教育室長      古澤 孝男 指導室長(兼小児言語指導センター所長)  網中 昭仁  
生涯学習室長     高森 良文  銚子高等学校事務長  岩船  等 

 

５ 議題等 

議案第３０号 令和２年度末及び令和３年度銚子市立高等学校教育職員人事異 

       動方針について 

議案第３１号 銚子市立豊里幼稚園の休園及び廃園について 

 

６ 議事の内容 

【教育長】 開会宣言 午後３時００分 

ただいまより、令和２年９月銚子市教育委員会定例会を開会いたします。 

では、直ちに本日の会議を開きます。 

はじめに、議事録の承認についてお諮りいたします。 

８月２６日に開催いたしました令和２年８月教育委員会定例会の議事録を事前にお

配りしておりますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

【教育長】 

ご異議ないものと認めますので、当該議事録について承認いたします。 

【教育長】 

次に教育委員会に関する報告をいたします。 
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【教育長】 

 

（別添資料により報告） 

 

【教育長】 

 続きまして、令和２年度成人式の開催について、生涯学習室長より報告させます。 

【生涯学習室長】 

  令和２年度の成人式についてご報告します。お手元の資料をご覧ください。今年度

の銚子市成人式は新型コロナウイルス感染防止を図るため入場者数を調整し２部制で

開催いたします。期日は令和３年１月１０日、日曜日です。場所は銚子市体育館を予

定しています。新成人は平成１２年４月２日から平成１３年４月１日までに生まれた

方が対象者になります。２部制ですので第１部の開式は午前１０時で対象者は銚子一

中、二中、三中、五中の卒業生です。第２部の開式は午後２時で対象者は銚子中、六

中、七中、特別支援学校、市外中学校などの卒業生です。成人対象者数は平成２７年

度市内中学校卒業者で５４４名です。式典についても内容の精選、見直しを行いまし

て式典の前に上映しておりました、小中学校の卒業アルバムからの音と映像によるス

イートメモリーズは今回、残念ながら割愛し国歌と銚子市歌は越智さんと少年少女合

唱団の歌を事前録音したものを式典の中で流します。成人式の周知につきましては、

９月４日に報道機関及び銚子市のホームページにアップし、また広報銚子の１０月号

に掲載いたします。その他としては感染防止のため必ずマスクの着用、保護者の入場

制限などをお願いしております。生涯学習室からの報告は、以上です。 

【教育長】 

  ただいまの報告について、ご質問等ございませんか。 

【教育長】 

その他、教育委員より報告することがございましたら、お願いします。 

【教育長】 

それでは、議事に入ります。 

日程第１  議事録署名委員の指名を行います。 

議事録署名委員は、安藤委員、柗﨑委員を指名します。 

【教育長】 

続きまして、日程第２ 議案第３０号を議題といたします。 

議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【教育長】 

 提案理由の説明を求めます。 

【学校教育課長】 

 議案第３０号「令和２年度末及び令和３年度銚子市立高等学校教育職員人事異動

方針」について御説明申し上げます。まず、資料の確認をさせていただきます。議案

３０号の表紙を含め全部で４枚の資料がございます。１枚目が議案の表紙になります。

２枚目が、これから御審議いただく、令和２年度末及び令和３年度銚子市立高等学校
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教育職員人事異動方針になり３枚目が昨年からの変更がわかるものになります。４枚

目が千葉県の令和２年度末及び令和３年度公立学校職員人事異動方針です。 委員の皆

さまには昨年からの変更がわかる、令和２度末及び令和３年度の銚子市の異動方針を

御覧いただきながら説明をお聞ききいただきたいと存じます。 本方針は令和２年度末

の市立銚子高校教育職員の人事異動について、その基本方針を定めるものです。例年、

市立銚子高校の人事異動は千葉県教育委員会の人事異動方針に準じて行われています。 

本年度の県の人事異動方針ですが一般方針について変更がございますので変更点につ

きましてご説明いたします。一般方針、その４につきましては、「働き方改革を核とす

る」が追加され、「管理と指導に優れた適任者が、組織マネジメント力等を有する適任

者に、そして、管理職等への登用及び配置に努める」が、「管理職等へ積極的に登用及

び配置する」に文言が変更になっています。県に準じて策定する銚子市の異動方針に

つきましても、一般方針その４の文言の変更をいたしました。そのほかにつきまして

は、変更等ございません。議案３０号の説明は以上であります。 

御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

【教育長】 

以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【安藤委員】 

  県に準じてということですが、変更点で、働き方改革、組織マネジメント力とはど

のようなことでしょうか。 

【学校教育課長】 

  管理と指導に優れたという部分を現代的表現にということで、組織マネジメント力

等を有するというように県が変更しているため、銚子市もこれに準じて変更するとい

うことです。 

【柗﨑委員】 

  ７番の実施細目については、いつ頃どのような形で発表になりますか。 

【学校教育課長】 

  これについては、１１月下旬にだす予定です。 

【安藤委員】 

現在、市立高校の人事に関して課題となっているようなことはありますか。 

【教育長】 

  大きな課題はありませんが、来年度１クラスも減になるため、それに伴って教員数

が減になるということと、市立高等学校なので県との異動が絡んできます。 

【教育長】 

これをもって質疑を終結します。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【教育長】 

討論なしと認めます。 

これより採決をいたします。議案第３０号について、原案のとおり決することに賛

成の委員の挙手を求めます。 
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【全委員】 （挙手） 

【教育長】 

挙手全員であります。 

よって、議案第３０号は原案のとおり決しました。 

【教育長】 

続きまして、日程第３  議案第３１号を議題といたします。議案を職員に朗読させ

ます。 

（職 員 朗 読） 

 

【教育長】 

 提案理由の説明を求めます。 

【学校教育課長】 

  始めに資料を確認させていただきます。資料は、ホッチキス止めの「豊里幼稚園の

今後についての調査結果」１部です。こちら８月の協議会で配付した資料に、前回集

計されていなかった豊里幼稚園の保護者７名を加えた最終結果となります。ここで改

めて、これまでの経過をご説明します。これまでお伝えしてきましたとおり、豊里幼

稚園について、昨年１１月に令和２年度の園児募集をしたところ、入園見込み数が１

名程度と判明しました。そこで、令和２年１月豊里地区に居住する子供の保護者に対

し、教育・保育園施設の利用調査、以下、「ニーズ調査」を実施したところ、同年４

月２４日の教育委員会協議会でご報告したとおりですが、園児数の減少、そして今後

も園児数の増加が見込めないことが分かりました。また、同年６月２２日には市議会

へも報告し、その際、特に質問はありませんでした。このニーズ調査の結果を受けま

して、同年７月、豊里幼稚園の廃園について地元説明会を開催する予定でしたが、新

型コロナウイルス感染拡大防止のため、中止とし、同年８月、豊里幼稚園の今後につ

いての意向調査、以下、「意向調査」を実施しました。その結果が、今お手元にある

「豊里幼稚園の今後についての調査結果」となります。結果につきましては、ニーズ

調査とほぼ同様の結果で、園児数の減少、そして今後も園児数の増加が見込めません。

なお、本日に至るまで、意向調査の結果については、９月９日に市長・副市長への説

明、９月１０日、議会の正副議長への説明、９月１１日、教育民生委員会の正副委員

長への説明、９月１８日、議員勉強会にて、全ての議員へ説明し、議員からはコロナ

禍の中で、少人数の良さがあり、急いでやらないとけないのか等の質問や要望あり、

慎重に考えてほしい等の意見はありましたが、閉園については、概ね了解は得られて

いると捉えております。以上の経過を踏まえまして、議案第３１号「銚子市立豊里幼

稚園の休園及び廃園について」提案理由を説明します。銚子市立豊里幼稚園の園児数

の減少及び今後も園児数の増加が見込めないことから、令和３年４月１日より休園し、

令和３年度末をもって同園を廃園しようとするものです。なお、これに伴い令和２年 

１１月に行う予定の同園に対する入園児の募集は、停止することとなります。以上で、

議案第３１号の説明を終わります。 

よろしくご審議のほどお願いいたします。 
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【教育長】 

以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【教育長】 

  今後の周知方法等を含めた予定について説明をお願いします。 

【学校教育課長】 

  本日の教育委員会定例会の結果を受けて廃止が決定しましたら、その後につきまし

ては市のホームページ、広報で決定した内容を公表いたします。また、豊里地区にお

住まいの保護者に対しては、市の方針の決定と代替施設の説明、令和３年度の入園に

関する今後の教育委員会の対応についてお知らせする予定です。 

【柗﨑委員】 

  代替施設の紹介とは具体的には何処ですか。 

【学校教育課長】 

  公立は本城幼稚園のみとなります。通園方法については、各家庭にお願いすること

になります。私立の飯沼幼稚園は豊里地区まで通園バスがきています。その他、保育

所、保育園を検討しているご家庭については、それに合わせてお話をしていく予定で

す。 

【柗﨑委員】 

  私立の飯沼幼稚園でも保育料の負担はないということでしたが。通園のバス代は別

途でかかるのではないですか。それについても質問等があれば回答しなくてはならな

いと思いますが、把握していますか。 

【学校教育課長】 

  飯沼幼稚園のバスについては、バス代が１ヵ月当たり３，６００円かかる確認はし

ています。これについても説明をしていきます。 

【教育長】 

  どのような形で説明していく予定ですか。 

【学校教育課長】 

  現在、豊里幼稚園に通っている園児のなかで、４歳児の２名と５歳児の家庭で下の

お子さんの豊里幼稚園への入園を希望しているご家庭が２つあります。その４家庭に

ついては直接お会いして説明をしていく予定です。その他、休園、廃園に反対の方が

１１名いますので、４名を除く７名については文書を配付して説明をしていく予定で

す。 

【伊藤委員】 

  豊里幼稚園に入園を希望していたお子さんが市内の他の施設に分散されますが、溢

れて入所、入園できなくなってしまうお子さんがでてしまうことはないのでしょうか。 

【学校教育課長】 

  飯沼幼稚園につきましては、調べた限りでは豊里幼稚園に入園を希望しているお子

さんの人数が増えても受入れには問題はないと思われます。その他の施設につきまし

ては、概ね定員を若干上回るか満たない施設がありますので、希望通りにはならない 
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こともあるとは思いますが全体としては待機児童になる状況は避けられると考えてい

ます。 

【伊藤委員】 

  丁寧に説明をということでしたが、通園のバス代については各家庭の負担になると

いうことですよね。 

【学校教育課長】 

  バス代については負担していただくことになります。 

【伊藤委員】 

  市からの補助等はないということですよね。 

【学校教育課長】 

  それについても検討はしていましたが、話し合いのなかで保護者の方の負担という

ことになりました。 

【教育長】 

  豊里幼稚園に通えるのに、豊里幼稚園がなくなることのよってバス代の負担や公立

であれば本城幼稚園まで通わなければならないという、通園にかかる保護者の負担を

どうするのかということが一番の問題点だと考えます。教育委員会としては、昨年度

で閉園となった海上幼稚園、春日幼稚園についてバス代等の補助は行っていないため、

豊里幼稚園についても行わないといことで、市との協議時の話し合いのなかで決めま

した。教育委員の方々で補助をした方がよいというようなお考えの方がいらっしゃれ

ば改めて協議を行いたいと思いますがいかがでしょうか。 

【八角委員】 

  現在、通園している園児の保護者に対してということですか。 

【教育長】 

  現在、豊里地区にお住まいで豊里幼稚園が存続していれば通うことができる家庭に

ついてバス代を払って遠くの施設まで通うのだから市で補助してもらえないのかとい

う意見がでたときにどうするのかということです。 

【柗﨑委員】 

  それについては、これまで他の園が廃園になった時にも同じようにしているので、

やむを得ないと思います。でも、現在通っている園児が５歳児になったときに休園と

なり、他の園に移ってもらうということですよね。 

【学校教育課長】 

  現在、４歳児のお子さんが２名います。入園時に説明させてさせてただいて、１名

は東庄町のこじゅりんこども園に通うというように聞いています。もう１名のお子さ

んはどちらの施設に移るのかは把握していませんが、１年のみになることは御了解を

いただいています。 

【柗﨑委員】 

  事前に説明をして了解をいただいているのであればいいと思います。 

【八角委員】 

  海上幼稚園や春日幼稚園は本城幼稚園まで距離的には近いのでよいと思いますが、 
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豊里地区からは遠いので検討の余地があるならば、バス代を補助することを検討して

もよいのではないではないかと思いました。でも、廃園までの過程を話されて納得し

ているのですよね。 

【学校教育課長】 

  その２名についてはです。 

【教育長】 

  今年度の春日幼稚園や海上幼稚園についても廃園になったことにより入園予定だっ

たお子さんについても、豊里幼稚園と同じであれば距離が短くともバス代等は掛かる

ので補助しなければいけないことになると思います。実際に春日幼稚園、海上幼稚園

についての補助はしていませんし、これまで他の幼稚園を廃園した際にも通園にかか

る費用の補助はしていません。 

【八角委員】 

  廃園とする決定的な理由は幼稚園の教育目標が達成できないということですよね。

それならば、納得していただけるのではないかと思います。 

【教育長】 

  閉園にあたり、バス代については補助しなくてもよいということでよろしいでしょ

うか。 

【伊藤委員】 

  豊里地区へ引っ越してから家も増え子どもの人数は増えているように感じていると

いう意見が書いてありますが、実際に増えていますか。 

【八角委員】 

  子どもの人数が増えたら再開されるのですか。 

【教育長】 

  一度、閉園してしまうと施設管理上難しく、余程のことがなければ再開ということ

はありません。 

【八角委員】 

  廃園となる規定の人数を上回っても再開はしないということですか。 

【教育長】 

  来年度、休園とし来年度中に廃園の決定をします。来年度中に入園希望者の名簿等

が提出され、はっきりと存続する人数を上回ることはわかれば廃園としない可能性は

あります。 

【八角委員】 

  それは、来年度限りですか、数年後ではできないということですか。 

【教育長】 

  １０年近く経って再開してほしいというようなことがあったら、改めて場所の検討

からすることになります。市として市立幼稚園の必要性があるかということから検討

することになります。 

【学校教育課長】 

  豊里台の子どもの人数は増えていますが、豊里幼稚園を希望しているかということ

ですと、それは少数であるということです。 
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【伊藤委員】 

  市内の出生数が月に２０人弱と聞いていますが、豊里台で生まれている子が多いと

いうことですか。 

【学校教育課長】 

  はっきりとした豊里台の子どもの人数を把握してはいませんが、昨年度のアンケー

トを採った時には４８名が対象でしたが、今回は対象の子どもが５５人になっていた

ので増えていると判断しました。 

【教育長】 

  子どもの人数が増えても、保護者の方が保育施設を希望していれば、幼稚園への入

園希望人数は減るということです。 

【教育長】 

  来年度の６月市議会に上程をして廃園を決定することになります。 

【教育長】 

これをもって質疑を終結します。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【教育長】 

討論なしと認めます。 

これより採決をいたします。議案第３１号について、原案のとおり決することに賛

成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

【教育長】 

挙手全員であります。 

よって、議案第３１号は原案のとおり決しました。 

 

【教育長】 閉会宣言 午後３時４０分 

以上をもちまして、令和２年９月銚子市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

銚子市教育委員会会議規則第１８条第２項の規定により署名する。 

 

  令和２年１０月２９日 

 

              署名委員   柗  﨑  継  雄    

 

署名委員   安  藤   淸 

 

 


